

# 一方想撒开玩，一方想寓教于乐 六一亲子游去哪玩？ 孩子家长“代沟”不浅



今年六一恰逢周末，给了家长一个很好的带孩子出游的机会。

记者从旅行社了解到，此时已经有很多家长报名六一期间的亲子游。其中，除了乐园类线路仍受欢迎，一些具有人文教育意义的景点也得到了众多家长的青睐。

## 周边线亲子游价格实惠

周边线路中，跟团游儿童价格远低于成人价，这是因为很多景点对儿童有免票或半票的政策。据介绍，约有七成以上的景点对1.2米以下的儿童免票，1.2米—1.5米的儿童半票；另有少部分景点是对1.1米以下儿童免票；还有一些景点，如常州的一些乐园：恐龙园、淹城野生动物园、春秋乐园都是一个成人可免费携一名1.5米以下的儿童入内。而一些特别为儿童打造的乐园，像是苏州的苏迪糖果乐园则是儿童全票，大人半票的政策。在这些门票政策下，不论是跟团游，抑或自驾游，周边线路的亲子游价格都很实惠。

采访中，记者获知，就现在的报名情况看，最受家长喜爱的是周庄和绍兴这两条线路。据介绍，这是因为这两条线路都颇具人文教育意义，周庄因陈逸飞的《故乡的回忆》一画而名扬四海，很多家长愿意带着正在学习画画的孩子来到这里；而绍兴则因鲁迅先生的《从百草园到三味书屋》一文受到孩子和家长的关注，很多家长带孩子们来亲眼见一见鲁迅故居。此外，乐园线和海滨线也是热门线路。

## 长线中港澳仍最受欢迎

面对即将到来的暑假，很多家长也开始咨询长线亲子游的信息。业内人士表示，现在最火的亲子游仍是港澳线，此外，选择去韩国、中国台湾和东南亚的家庭也不在少数。韩国亲子游因线路中包含颇具名气的爱宝乐园而显得较为突出。

对去过上述目的地的家长而言，新加坡是一个新的选择。由于新加坡直飞南京班机的开通，去新加坡旅行的价格降了不少，同时由于其语言、城市整洁干净等优势，吸引了一批游客。

对于长线的亲子游而言，价格并不是其优势，相反可能较其他类的旅游产品更贵。但亲子游产品一向卖得很好，据介绍，吸引家长的主要是此类线路中和孩子的亲密互动：如游轮上会设置亲子游戏环节，新加坡的行程中特意安排游夜间动物园等。

## 家长出游心态：希望寓教于乐

很多家长认为，难得有个六一碰上了周末，自己有时间带孩子出去玩，旅行是寓教于乐的最好方式之一，希望能通过旅行，让孩子开心之余学点东西。

“我吸取去年教训，今年带孩子出去玩，还是让她放松是主要目的。”回忆起去年的亲子游，轻轻妈还记忆犹新，去年轻轻才五年级，她带孩子游北京，每到一处景点，都想让孩子背出几首相关诗来，“结果她在长城上跟我彻底爆发了，说如果再这样逼着她，以后还不如不要出来玩，玩得一点都不开心。”

因此，轻轻妈希望通过快报提醒大家：寓教于乐固然好，但如果孩子对“教”有所反感，不如让孩子彻底放松，好好玩一玩。

旅行社业内人士也提醒，家长在挑选亲子线路时也要关注孩子的兴趣点，挑选适合孩子的线路。例如部分家长偏好休闲度假式的旅游，喜欢带孩子住酒店，但孩子们会觉得很闷。

现代快报记者 邓倩



Carlos Estrabeau正在给牛鲨喂食



## 一周出行资讯

**A 搜南京：**5月24日，南京至杭州、杭州至宁波的宁杭、杭甬高铁开始为期约一个月的试运行。试运行不搭载旅客，主要目的是让管理人员适应开通运行的状态。这两条高铁线路的设计时速为350公里，初期运营时速为300公里。

**B 走国内：**端午节小长假高速路不免费，连续5天不限行。6月12日为端午节，6月10日至6月12日放假3天。端午节期间，高速公路不免费。选择高速路出行的市民需照常缴纳高速通行费。

京沪线将实现WiFi看电影及查邮件。据报道，今后在飞机上可刷微博、查邮件，甚至观看高清电影。有报道称，近日，国航已完成首架A330-300飞机第二代机上网络系统改装，并在京沪航线完成载客测试飞行。

**C 看世界：**英国《每日邮报》5月22日刊登了一组人们看到后会汗毛竖起的照片，照片中一名勇敢的潜水员和世界上最危险的动物来了个“亲密接触”，而这最危险的动物就是牛鲨。镜头下的牛鲨们露出了它们那锋利的牙齿，但潜水员Carlos Estrabeau却和它们相处愉快，毫不胆怯。

## D 本周出行指数：高

周末就是久违的儿童节了，不少家长会趁这个周末带孩子出行，感受亲子之乐。此外，在这个充满童趣的日子里，不妨保持一颗童心，对世界充满好奇，去发现美景，发现旅途的快乐。

很快就要进入旅游旺季，届时旅行成本将相应有不同程度的提高，有时间的朋友不妨趁着周末，或是凑个假期出行吧。